

大漢公報

中華民國卅九年八月廿一號 (星期二)
新聞紙第十二卷第九十五號
孔子紀元二千五百〇一年
夏曆庚寅年七月初八日

本報電報掛號
CABLE ADDRESS:
TAIHONPO

類別	零售	每月	每季	半年	全年
本埠	六仙	一元二角	三元六角	七元二角	十四元四角
國內	六仙	一元二角	三元六角	七元二角	十四元四角
國外	六仙	一元二角	三元六角	七元二角	十四元四角

除星期日外，皆按日呈閱，無論取閱久暫，報費均要預先，函索定閱，恕不奉呈。
司理部啟

共軍敗退十一英里

各線聯軍均報勝利

兩日殺北兵五千一百

東京二十日路透電：美軍及南韓軍，今日在浦項港戰區，將敵軍三萬餘人擊敗。聯軍連日來，斃敵三千八百，此將兩日來，在浦項區斃敵之數，增至五千一百名。據南韓軍發言人稱：此為聯軍之一重大勝利，彼謂聯軍之勝利，正於北韓共軍，向浦項進攻之第九日，準備宣佈大捷時發生。

美陸軍及空軍發言人：又謂聯軍昨在南部海岸馬山以西，斃敵一千二百。

浦項之敵，被擊受重創後，現向北逃。位於浦項以北二十六英里之敵軍，現正向浦項再犯之勢。

聯軍在浦項之勝利，僅為高麗各戰區勝利戰報中之登，茲將其其他戰區戰報簡誌如下：

北中戰區

前進之美軍及南韓軍，現已進抵大邱以北十七英里之仁東(譯音)。

敵軍之抵抗力甚微，美軍將敵坦克車四輛擊毀，其中二輛為步兵之射擊坦克車所毀，二輛為砲隊所毀。

南海岸戰區

美第二十五師陸軍，在馬山以西，重創北韓第六師及第七師。(按馬山在釜山西南二十九英里)。同時南韓海軍陸戰隊，又在敵軍後方，馬山西南二拾英里之東東(譯音)登陸，斃敵三百，敵路南韓軍，現繼續向北推進，有截斷敵軍馬山敵後路之勢。按東東之北二十五英里，即為敵軍馬山之基地普州。該地為一鐵路交通中心點。

南中部戰區

美海軍陸戰隊及第四十四師步兵，在大邱以南二十五英里之宜寧，大敗共軍。美軍現已在此洛東江岸之敵軍橋頭堡壘，進行肅清。殘敵，曾一度在該戰區得勢之敵第四師師長百勞什(譯音)，據報已斃命。

中部戰區

美偵察機，本日飛往大邱以西偵察，遭敵猛烈炮火還擊。

中共黨員五百萬

決定今後五年吸收工人入黨

紐約時報香港電：北京人民日報，中共計劃於今後三年至五年內，吸收全國工人三分之一為黨員。中共決定在長江以北之老解放區不再在農村招收黨員，在華南之新解放區土地改革未有完成以前，亦不收新黨員。

包括各階層份子，據本年七月一日之統計，中共共有黨員五百萬。城市工人，農村工人，貧農與城市貧民，共佔地方黨部黨員百分之六拾貳。中共中央委員會議於一九四九年三月在石家莊舉行，決定今後多招收工人為黨員，中共是工人之政黨，同時包括農民，民族資產階級，知識份子，商人，及社會上各階層人士。

黨員連年激增，中共黨員總數，近年有迅速之增加，在一九四九年，僅有黨員五百萬人，一九四九年為一百二十萬人，一九四九年為三百萬人，一九五〇年七月一日增至五百萬人云。

奉令赴高麗作戰

香港訊：廿一日合衆社電：本港官方今日正式宣佈，謂本港英軍約一千五百人，現已整裝待發，準備前赴增援在高麗作戰之美軍及南韓軍。

此等英軍，將被派往何處，因屬軍事秘密，官方未有宣佈。惟據可靠方面消息稱：陸軍當局，現擬租賃雙輪船，於最短時間內，從本港運載此等英軍前赴日本或釜山，或其他高麗海港。

據倫敦方面稱：從香港調赴高麗之步兵，大概於兩週內，便可開抵前線作戰。

查英國于本月初曾宣佈，謂英國軍隊，即將能派出五千軍隊赴高麗，協助聯合國作戰。

英駐遠東陸軍司令哈定將軍，昨在星架坡宣佈，謂英國派赴高麗之第一隊軍隊，將「即刻」從香港出發，又派沙第一營英軍，現已離英首途來遠東，大約九月七日，便可抵此間。又哈沙第四隊及現時在馬來亞訓練之戰車隊，亦將於九月抵香港云。

美軍俘獲戰犯

合衆社南韓第一騎兵師軍中發言人宣佈：北韓之第壹名戰犯，又在北平西北之陣線上被美軍俘獲。此名戰犯係北平中尉，被控謀殺美國戰俘廿六名之罪。緣昨於六夜北平曾將三百零三號山頭登座佔領，將扼守該山頭之美軍數十名俘獲，但其後另一美軍斥隊隊前來解救，將該戰犯，與北平中尉，即下令將美俘反縛雙手槍殺，但美兵五名，在其他美兵屍體掩蓋之下得免。逃回大隊後即認出被俘北平中尉，係下令槍殺戰俘之兇手。

現美軍方面，決地戰在開軍事法庭，審訊此名戰犯云。

比共兇魁被人行刺

比共黨魁被人行刺

比京布魯塞爾十九日統一社電：比利時共產黨發言人，本日揚言：稱共產黨將為其昨夜被人行刺斃命之六十五歲黨魁拉羅特氏復仇。謂將以另一人命以償拉羅特氏之命。

比國工人三萬，本日從煤礦及工廠中發起罷工，以抗議拉羅特氏被刺。查拉羅特氏，為比國共產黨之主席。彼昨夜在來澤郊外之寓所中，被刺。據稱有一人向其寓所門門，拉羅特親自到門觀察，該人即以手提機關槍向之射擊，一彈中其面部，兩彈中其身體。彼之妻在屋內聞拉羅特叫喊，即走至門口，拉羅特死於彼妻之懷抱中。行刺之兇手，任其逃去。即由車內之另一人，迅速開車駛去。

據共產黨之發言人稱：拉羅特臨終時之最後宣言，為「為吾復仇」。吾人將決以另一人之命以償還。其主謀行刺者為誰，似已已知。

比國公安局方面，謂該行刺事件，含有政治作用，相信兇手或為警反共份子，或為一狂熱之擁護利阿普王份子，又或可為共黨內一與拉羅特政見不合之份子云。

北韓自稱殲敵

與俘敵共七萬人

香港十九日路透電：據北平播音台廣播消息，謂北韓自稱，自高麗戰爭爆發以來，南韓軍及美軍，其之被殲殺，受傷及被俘總數，合計達七萬八千人云。

澳首相將組織

英帝國師赴韓

東京十九日路透電：據消息，澳洲方面，待澳洲首相福斯士回抵康巴拉後，彼將提出組織英帝國師派赴高麗作戰，但彼之計劃，需先要將澳洲，加拿大及其他有關關係政府同意，方能實行。在該計劃下，澳洲，英國及加拿大，每國將出兵一旅，紐斯倫則出砲隊及其他掩護作戰之武器。由英人充任師長云。

中共已令華南

一切秘密社會解散

香港十九日合衆社電：據一親共之報紙，接重慶方面之消息稱：中共業已下令華南一切秘密社會組織，全部解散云。

皇后戲院定期成立

放演中西名片粵劇

(本報特訊)：本埠中國新民企業股份有限公司經理呂維九氏，業於美洲各主要華僑集中都市如美東之紐約，三凡市，古巴亞灣等，皆有國人自己資本經營之娛樂事業，以開揚我國固有文化，獨本埠為美洲第三大華僑集中地之大城市。

交易消息

(麥遜股票行撰稿)

今晨股票市面穩固，煤油股均漲，而電派路煤油股已超出二十八元關。

國聯會對俄國代表努力之一致行動及英國出兵高麗之消息，必對股票市面有利。

Cobalt Lode 股仍保持登元零五仙之高價，據今晨報載稱，滿地可經濟報「城市新聞」，為宣傳其介紹 Cobalt Lode 股有力云。

「明見之買客，在三星期之內，已獲五分利」。

劫盡人民膏血之

紐約廿一日晨報消息：據窩路街秘密消息稱：與蔣介石作表面上決裂之國民政府財政官吏，在近數星期內，因日用品起價及股票市場波動，而大發其橫財。芝加哥黃豆市場之投機事業，尤為劇烈。因此輩華人及其同道之大量投資，為其輩輩所操縱。而在一兩月內，由二元二毫一擔，漲至三元四毫五仙一担。

美大使回莫斯科

莫斯科電：美駐蘇聯大使傑克，赴西德，及法國作短期訪問以後，已回莫斯科。

四萬貨車準備運糧

多明度訊：鐵路罷工之限期已近，本市昨日開始調集貨車，以應運糧食之用。祇接受寄往有等地點之郵件，經運往者，生家禽其他易腐爛之食物。

市政當局已委任街道委員會，列利為重要供應與事務之調整員。據伊稱：若鐵路工人于星期二上午六時罷工，在多城區有四萬輛貨車，將載運糧食來本市。

與自動運輸會及其他有關集團執事商後，司機與棧房工人等均準備輪流工作，以維持糧食之輸入。

劉伯承親自下令

香港左傾之文瀟瀟接重慶方面消息：謂中共西南兩區軍事行政委員會主席劉伯承親自下令解散四川秘密社會組織。為其肅清土匪作亂措施之一。查劉氏亦是四川人，彼指四川之秘密社會，反對中共土地改革，散播謠言，擾惑人心，煽動武裝叛亂，破壞社會治安。故下令一律將此等秘密社會肅清云。

中共下令解散

四川秘密社會組織

歷史悠久之哥老會亦受影響

香港二十日路透電：據華西中共當局，經已下令解散四川之一切秘密社會。查四川為中共統治區內，最令中共感難於應付者之一。此次中共下令解散秘密社會組織，連具有二千年悠久歷史之哥老會，亦受該令所影響。按該會在漢朝時組織，在產米豐富之四川省，佔有重大勢力。其會員遍佈各階層，有為富貴之大地主，有為貧苦之勞力工人，甚至土匪盜賊，亦有屬該會者。

據香港左傾之文瀟瀟接重慶方面消息：謂中共西南兩區軍事行政委員會主席劉伯承親自下令解散四川秘密社會組織。為其肅清土匪作亂措施之一。查劉氏亦是四川人，彼指四川之秘密社會，反對中共土地改革，散播謠言，擾惑人心，煽動武裝叛亂，破壞社會治安。故下令一律將此等秘密社會肅清云。

交易消息

(麥遜股票行撰稿)

今晨股票市面穩固，煤油股均漲，而電派路煤油股已超出二十八元關。

國聯會對俄國代表努力之一致行動及英國出兵高麗之消息，必對股票市面有利。

Cobalt Lode 股仍保持登元零五仙之高價，據今晨報載稱，滿地可經濟報「城市新聞」，為宣傳其介紹 Cobalt Lode 股有力云。

「明見之買客，在三星期之內，已獲五分利」。

劫盡人民膏血之

紐約廿一日晨報消息：據窩路街秘密消息稱：與蔣介石作表面上決裂之國民政府財政官吏，在近數星期內，因日用品起價及股票市場波動，而大發其橫財。芝加哥黃豆市場之投機事業，尤為劇烈。因此輩華人及其同道之大量投資，為其輩輩所操縱。而在一兩月內，由二元二毫一擔，漲至三元四毫五仙一担。

交易消息

(麥遜股票行撰稿)

今晨股票市面穩固，煤油股均漲，而電派路煤油股已超出二十八元關。

國聯會對俄國代表努力之一致行動及英國出兵高麗之消息，必對股票市面有利。

Cobalt Lode 股仍保持登元零五仙之高價，據今晨報載稱，滿地可經濟報「城市新聞」，為宣傳其介紹 Cobalt Lode 股有力云。

「明見之買客，在三星期之內，已獲五分利」。

劫盡人民膏血之

紐約廿一日晨報消息：據窩路街秘密消息稱：與蔣介石作表面上決裂之國民政府財政官吏，在近數星期內，因日用品起價及股票市場波動，而大發其橫財。芝加哥黃豆市場之投機事業，尤為劇烈。因此輩華人及其同道之大量投資，為其輩輩所操縱。而在一兩月內，由二元二毫一擔，漲至三元四毫五仙一担。

美大使回莫斯科

莫斯科電：美駐蘇聯大使傑克，赴西德，及法國作短期訪問以後，已回莫斯科。

四萬貨車準備運糧

多明度訊：鐵路罷工之限期已近，本市昨日開始調集貨車，以應運糧食之用。祇接受寄往有等地點之郵件，經運往者，生家禽其他易腐爛之食物。

市政當局已委任街道委員會，列利為重要供應與事務之調整員。據伊稱：若鐵路工人于星期二上午六時罷工，在多城區有四萬輛貨車，將載運糧食來本市。

與自動運輸會及其他有關集團執事商後，司機與棧房工人等均準備輪流工作，以維持糧食之輸入。